
      SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİR – HASAN ALMA  

***************************************************************************  

 

   

 Eğitim Mah. Ünal Sokak İstanbul Plaza No:2 K.4 D.29                    

Kadıköy /İSTANBUL. Tel: 0216 330 04 02 – Fax: 0216 30 04 03 Cep: 0532 511 18 30  

7440 sayılı Kanun kapsamında ödenmesi gereken ek kurumlar vergisi için tecil ve taksitlendirme 

imkânı getirildi. 

No: 2023 – 87                                                                                             Tarih: 02.06.2023   

 

Özet: 12 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7440 sayılı Kanun’un 10. maddesinin (27) numaralı 

fıkrasıyla 2022 yılına ilişkin kurumlar vergisi beyannamesinde gösterilen indirim ve istisnalar üzerinden tek 

seferlik “Ek Kurumlar Vergisi” ödenmesine ilişkin düzenleme yapılmıştı. 

31 Mayıs 2023 tarihli ve 2023/2 sayılı Tahsilat İç Genelgesi ile ilgili mevzuat kapsamında belirlenen diğer 

şartların sağlanması koşuluyla yukarıdaki madde uyarınca hesaplanan “Ek Kurumlar Vergisi” için 6183 sayılı 

Kanunu’nun 48. maddesi kapsamında müracaat tarihinden itibaren 12 ayı geçmeyecek şekilde tecil ve 

taksitlendirilme imkânı getirilmiştir. 

 

12 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7440 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile 

Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”un 10. maddesinin (27) numaralı fıkrasıyla, 2022 yılına 

ilişkin kurumlar vergisi beyannamesinde gösterilen indirim ve istisnalar üzerinden tek seferlik “Ek Kurumlar 

Vergisi” ödenmesine ilişkin düzenleme yapılmıştı.  

Diğer taraftan 6183 sayılı Kanun’un 48. maddesinde amme borcunun vadesinde ödenmesi veya haczin 

tatbiki veyahut haczolunmuş malların paraya çevrilmesi amme borçlusunu çok zor duruma düşürecekse, 

borçlu tarafından yazı ile istenmiş ve teminat gösterilmiş olmak şartıyla, alacaklı amme idaresince veya 

yetkili kılacağı makamlarca; amme alacağı 36 ayı geçmemek üzere ve faiz alınarak tecil edilebileceğine ilişkin 

hüküm bulunmaktadır. 

Tecil faizi oranı ise 21 Temmuz 2022 tarihinden itibaren yıllık %24 olarak uygulanmaktadır. 

31 Mayıs 2023 tarihli ve 2023/2 sayılı Tahsilat İç Genelgesi ile ilgili mevzuat kapsamında belirlenen diğer 

şartların sağlanması koşuluyla 7440 sayılı Kanun’un 10. maddesinin 27. fıkrası gereğince alınan “Ek Kurumlar 

Vergisi” için 6183 sayılı Kanun’un 48. maddesi kapsamında müracaat tarihinden itibaren 12 ayı 

geçmeyecek şekilde tecil ve taksitlendirilme imkânı getirilmiştir. 

 

Saygılarımızla. 


